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ATA N' 37 DA COMISSÃO DE CONTROLE SOCIAL

Ata da reunião da Comissão de Controle Social
realizada no dia 16 de novembro de 2022, às 10 horas,
de modo virtual.
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Aos dezesseis dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e dois, às IOh a Comissão de
Controle Social, instituída pela Portaria n' 21/2022/Prodegesp/UFSC de 23.09.2022, retmiu-se de modo
virtual com os diretores de Centros de Ensino. A reunião foi realizada com o objetivo de apresentar a
proposta do controle social eletrõnico de frequência, a flexibilização do trabalho dos TAEs e o
teletrabalho aos diretores de centro de ensino. A Comissão de Controle Social apresentou o histórico do
controle social, relatando que desde 1995 as universidades federais devem realizar controle de
frequência de todos os seus trabalhadores, exceto os da carreira docente de magistério superior.
Contraditoriamente, somente esta carreira possui um sistema de gestão colegiada do trabalho, através do
PAAD, que foi analógico até início dos anos 2000 e já é há mais de uma década digital e público.
Todavia, os TAEs somente a partir de 2012 passaram a reivindicar um sistema de gestão colegiada de
seu próprio trabalho, mas desde aquele ano, as reitorias têm apostado em outras fomlas de controle que
nem atendem a legislação, nem a demanda dos TAEs. Em 2022, com a decisão judicial impondo à
UFSC a implementação de sistema eletrânico de frequência oneroso e centralizador, a nova reitoria
optou por atender a demanda da categoria e iniciar o Controle Social que, em outubro, iniciou proleto-
piloto escalonado em uma pró-reitoria e em um centro de ensino, a lim de aperfeiçoar o regramento e
construir o sistema elet.pânico, com previsão de conclusão no final de janeiro de 2023. Os diretores
presentes elogiaram a iniciativa e questionaram os motivos de não terem sido escolhidos um dos campi,
bem como se colocaram à disposição para participar dos pilotos. A comissão respondeu que a opção
pela Pró-Reitoria de Administração (Proad) e o Centro Socioeconómico (CSE) se deveu tanto pela
representatividade de cargos, jornadas e atividades, quanto pela localização próxima, uma vez que o
tempo para execução dos pilotos é exíguo e a comissão diminuta. Em seguida, o Grupo de Trabalho
sobre teletrabalho, flexibilização e dimensionamento (TELEFLEXDIM) apresentou o andamento dos
trabalhos sobre flexibilização e teletrabalho e respondeu aos questionamentos dos diretores presentes. A
reunião acabou às l Ih30min. Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada da qual eu, Luciano
Antonio Agnes, lavrei a presente ata que será por mim assinada e pelo presidente da Comissão, Antânío
Gabriel Santana Martins.


